

Prvního českého velikána, kterého na Stopě navštívíme, je spisovatel Karel Čapek. V roce 1935 dostal Čapek od svého švagra jako svatební dar letní dům ve Staré Huti, a to do doživotního užívání. Nikdo netušil, že mu bude sloužit pouhé tři roky. Spisovatel se tu věnoval nejen úpravám domu a zahrady, ale hlavně psal. Na Strži, jak své letní sídlo pojmenoval, vznikla jeho nejangažovanější díla proti fašismu - Válka s mloky, Bílá nemoc, První parta či Matka. V šedesátých letech vznikl v domě Památník Karla Čapka, který ve třech podlažích poutavě ukazuje celý jeho život a dílo.

Ale nevelká obec Stará Huť se může pochlubit ještě dalším velikánem. Zde se totiž zrodil Jára Cimrman. Na všech seminářích i wikipedii je uváděno, že truhlu s Cimrmanovou pozůstalostí našel dr. Hedvábný v pojizerské obci Liptákov v domě čp. 12 kloboučnicka Lešnera. Souhlasí pouze příjmení a číslo. Ve skutečnosti jezdil Zdeněk Svěrák za svou budoucí ženou do Staré Huti do domu, který patřil jejímu dědečkovi obchodníkovi Josefu Lešnerovi. A právě zde Zdeněk Svěrák společně s Ladislavem Smoljakem dali vzniknout géniovi, který dokonce vedl v anketě o největšího Čecha, než ho upjatá česká televize z hlasování vyřadila. Cimrmanologové na svých seminářích ukazují foto domu v Liptákově, kde skončil svou životní pouť Jára Cimrman. Nestojí v Jizerkách, ale tady v Dělnické ulici č. 12. Roku 2019 byla na zdi u domu odhalena pamětní deska s bustou. Ani tentokrát neprozrazuje Cimrmanovu skutečnou podobu, je pokryta jeho nejznámějšími citáty. Stará Huť si obou velikánů nesmírně váží. Vždyť na křižovatce ulic Okružní třída Járy Cimrmana a K Severnímu pólu se oba čeští velikáni Čapek a Cimrman setkali a potřásli si pravicí, jak dokládá instalovaná plaketa.

Je čas na hospodu. Je známo, že světoběžník Cimrman navštívil Indii či Afriku. Ale teprve nedávno vyšlo najevo, že Jára pobýval i v Novém Mexiku. Po jeho pobytu se navštívené městečko přejmenovalo na *La Jara*. A tak tentokrát nepůjdeme do Labutě, kde by mohl běhat cikán s kudlou v zádech, ale do poklidné restaurace Mexico Pueblo na návsi. Za dalšími velikány musíme do Dobříše. Je možné jít po silnici, ale s chytrým mobilem doporučujeme vydat se po žluté na jih, podejít dálnicí a pak dojít k impozantnímu Čertovu mostu. Divokým anglickým parkem doputujeme k dobříšskému zámku. Za sociku sloužil jako rekreační středisko Svazu československých spisovatelů. A tito velikáni na zámku za byt a za stravu ochotně psali svá díla oslavující režim. Okolo přestavěného pivovaru dojdeme do bývalé trampské hospody Na Prachandě, kde trampové čekali na vlak odvázející je zpátky do všedních dnů. Přestaňte spěchat a místo busem jeďte do Prahy lokálkou Paříž-Dobříš. Odmění se vám krásnými výhledy do údolí a na dávno zapomenuté časy, kdy neexistovaly koridory a pendolina.